

业界新闻

文 | MFC

德媒：小米与德国电信成功实现 5G VoNR 通话

6月2日，德国电信公司宣布与小米等多个合作伙伴在波兰华沙成功实现5G VoNR通话，这也是世界上首次在端对端多供应商环境下的5G VoNR通话。在测试中，各方同步进行语音通话和5G数据传输，验证了德国电信5G独立网络的能力。小米是参与此次欧洲重要的5G网络技术测试的唯一中国企业。

郑州富士康为新 iPhone 量产蓄力，加码员工内推奖金

6月6日，中国台湾地区《经济日报》报道称，郑州富士康iDPBG事业群将内部推荐合伙人奖金提升到人民币5000元，为2021年iPhone 13（暂定）量产做准备。据悉，在苹果要求下，今年iPhone 13生产将较去年iPhone 12提前一个月，苹果供应链厂商已全面动员。

长城汽车与道达尔能源深化战略合作

6月8日，长城汽车与全球多元化能源公司道达尔能源于中国保定签署了两项协议，包括打造新能源汽车流体联合实验室、拓展海外业务合作等。

具体来看，基于本次签约，双方将

携手打造新能源汽车流体方面的联合技术研发实验室。道达尔能源将继续投资于长城汽车哈弗技术中心的联合实验室，并利用其在润滑油研发方面的经验和知识，为长城汽车提供技术支持，建立润滑油使用规范和标准，并推动关键项目，如改造现有发动机和研发新型发





动机的润滑解决方案。

长城汽车副总裁单红艳表示：“自2009年与道达尔能源合作以来，我们将道达尔能源视为技术层面的战略合作伙伴；双方在润滑油研发方面已经建有多项成果，随着在联合实验室上的进一步合作，我们期望在新能源汽车流体领域引领更多的创新和创造更多的贡献。”

道达尔（中国）投资有限公司总裁 Ian LEPETIT 表示：“我们对这次续约感到高兴，这将使我们两家公司继续努力研究和开发，为客户提供最符合他们需求的产品。联合实验室将使我们能够

专注于新能源汽车、技术和产品，坚定地面向未来。”

海信宣布：在印度设立电视机制造工厂

6月10日，据《印度经济时报》报道，总部位于中国山东青岛的消费电子和家电制造商——海信周四宣布，将在印度当地设立一家电视制造工厂，而且还会在2021年推出更多产品，以此扩大其在印度的产品组合。值得一提的是，就在2020年，海信通过与印度电视制造业者——Videotex 达成许可协议，从

而进入印度市场，该公司计划在未来2年内建立一家产能为200万台的电视机制造工厂。

特斯拉面临芯片供应链短缺问题

近日，特斯拉首席执行官埃隆·马斯克在推特上表示，目前特斯拉遇到的最大的挑战是全球芯片供应链短缺的问题。据了解，全球因芯片短缺，不少行业都收到了不同程度的影响，对于汽车领域而言，尤其是在电动车大力发展的时期，电动车的生产制造也受到了非常严重的影响。

比亚迪常州拟建 20 万辆纯电动车项目

比亚迪在江苏常州空港产业园（新北区黄河西路 999 号）拟建 20 万纯电动汽车项目，规划投产时间为 2022 年 1 月，主要生产 EM2E、SC2E、EK 和 UX 四款纯电动乘用车车型。

丰田拟于嘉定新建自动驾驶相关技术研发中心

根据最新的环评公示信息，丰田准备在上海市嘉定县（区）安亭镇（街道）嘉松北路 6333 号扩建先进技术研发中心项目。

资料显示，本项目主要进行自动驾驶车辆路测、先进安全自动驾驶系统仿真测试开发实验、材料微观组织观察、结构分析、物性评价分析材料耐久实验、材料电化学实验、燃料电池 MEA 性能分析实验。

理想常州工厂新增 X01 车型产线

根据 6 月份公示的文件，理想汽车拟投资 14.57 亿元改造常州武进高新区工厂，对原有冲压、焊接、涂装、总装四大工艺进行改造，增加新车型专用工位，项目建成后，将具备 X01 车型生产能力，保持 10 万辆年产能不变，预计投产时间 2022 年。

小鹏汽车在威海成立新公司，经营范围含新能源汽车换电设施销售

6 月 18 日，威海小鹏汽车销售服务有限公司成立，法定代表人为朱艳华，注册资本 1000 万，经营范围包括新能源汽车整车销售；新能源汽车换电设施销售；汽车新车销售；新能源汽车废旧动力蓄电池回收及梯次利用；充电桩销售等。股东信息显示，该公司由小鹏汽车销售有限公司全资持股。

IPG 新品首发：轻型激光手持焊系统，燃爆全场！

6 月 16 日，第 25 届埃森焊接与切割展览会在上海新国际博览中心盛大开幕。IPG 在开展首日举办了新品揭幕仪式。

IPG 作为光纤激光行业的领导者，通过不断地创新，为制造商提供更简便、更灵活的激光解决方案。在新品揭幕仪式上，IPG 中国区总经理周建波先生和珠海福尼斯焊接技术有限公司总经理郭丽君女士一同揭开了 IPG 轻型激光手持焊系统的神秘面纱，这也是这款新品首次在中国市场亮相。

IPG 轻型激光手持焊系统一经发布便吸引了众多媒体朋友和现场观众的关注，手持焊展区始终人气爆满，更有观众亲自上手体验了这款集便捷、易操作、高效与安全于一体的激光手持焊接系统，对焊接效果以及操作便捷性非常满意。



布局十年！天津大族智能装备和天津大族天成开业庆典隆重举行

6月19日上午，大族激光智能装备集团旗下子公司——天津大族智能装备有限公司与天津大族天成光电技术有限公司在天津北辰开发区隆重举办以“强大民族 智造未来”为主题的开业庆典。来自全国各地领导嘉宾、行业专家、客户朋友、媒体大咖等共同见证，对天津大族工厂开业表示热烈地祝贺，对SF激光切割机新产品的发布予以高度评价。

作为高端激光装备技术领先者和市场主导者，大族激光智能装备集团持续实施多工厂模式和市场纵深战略。2019年，为了更好地服务北方客户、贴近市场，大族激光经过多方考察，最终选定天津北辰开发区并开始筹建天津大族工厂。历经一年多的规划和建设，两家公



司今天正式投入运营。这是大族激光智能装备集团产业空间布局的又一个重要里程碑，必将更好地赋能产业转型升级，必将更高效地提升北方市场的辐射力和服务力，推动市场稳步健康发展。

TCL 科技拟回购近 7 亿元股份用于员工持股计划

6月20日消息，TCL科技发布公告，

宣布将以集中竞价交易方式回购公司股份，回购总金额预计6~7亿元，本次回购的股份将用于员工持股计划或者股权激励。TCL科技公告透露，回购股份价格不超过人民币12.00元/股（含），具体回购数量以回购期满时实际回购的股份数量为准。回购股份实施期限为自公司董事会审议通过回购股份方案之日起12个月内。

中芯国际产能供不应求 芯片代工费大涨 30%

最近有报道称中芯国际已经获得了大量芯片代工订单，如今在芯片代工价格上涨的环境下，产能已经供不应求。从2020年开始晶圆代工已经出现多次涨价，之后预计还将面临一轮价格上涨，并且价格涨幅将远超预期的15%达到30%。这也预示着之后的芯片产品的价格也会随之上涨。

复兴号智能动车组又出新了

6月22日，科技日报记者从中国国家铁路集团有限公司（以下简称国铁集团）获悉，复兴号智能动车组又出新了，并将于6月25日随全国铁路第三季度列车运行图扩大开行范围，覆盖京、津、冀、辽、吉、黑、沪、苏、浙、皖、鲁、豫、鄂、湘、粤、陕、川、渝等18个省级行政区，辐射京津冀、长三角、粤港澳大湾区及成渝双城经济圈等地区。

“新复兴号型号共两款，分别为CR400AF和CR400BF，车体外观分别采用‘瑞龙智行’和‘龙凤呈祥’方案，列车编组分为8辆标准编组和17辆超长编组，列车定员分别为578人、



1285人，适应不同线路的运力需求。”国铁集团机辆部副主任吴国栋说。

国产嵌入式CPU实现关键技术突破

阿里平头哥玄铁系列嵌入式CPU成果获浙江省技术发明一等奖，该成果实现了指令集、处理器架构及配套工具链的创新突破，玄铁CPU量产超20亿颗，应用于手机周边、智能家电、汽车电子、工业控制、智能电网、金融芯片等场景和设备中。

小鹏汽车赴港上市启动招股

6月25日，小鹏汽车宣布在港交所启动招股，公司拟发行8500万股股份，其中公开发售425万股，国际发售8075万股，每股发行价不超过180港元，每手100股，预期将于7月7日上市。富途与摩根大通、美银等共同担任小鹏汽车此次港股上市的承销商。据了解，富途已第一时间开放小鹏汽车认购通道，并提供20倍融资杠杆助力投

资者打新。

据市场分析，不同于其他使用“二次上市”(secondary listing)回归的中概股，小鹏汽车本次以“双重主要上市(Dual primary listing)”方式回港，应可满足未来沪港通接入条件，届时便于借力“北水”，活跃股票成交，市值提升更具潜力。

松下清仓特斯拉套现232亿元

6月25日，日本电子巨头松下公司宣布，截至今年3月末，公司已经出售持有的全部特斯拉股份，套现约4000亿日元，约合36亿美元(约232.36亿人民币)，以筹集现金。与此同时，松下首席执行官Yuki Kusumi说，如果原型生产线成功，该公司计划对特斯拉新型4680锂离子电池的生产进行“大量投资”。

松下强调，此次股票出售是围绕“公司治理”进行的，与特斯拉的关系无关。无论如何，这项投资无疑是一个精明的商业决策。据当时报道，松下



在2010年以约3000万美元的价格以21.15美元的价格购买了140万股特斯拉股票。2020年3月，它持有价值809亿日元(7.31亿美元)的股份，到2021年3月底最终净赚约4000亿日元(36亿美元)(特斯拉的股票在此期间上涨了6倍)。出售所得款项将帮助松下支付其以70亿美元收购美国人工智能供应链专家Blue Yonder的费用。

松下曾经是特斯拉唯一的电池来源，但特斯拉最近开始开发自己的电池，并与包括LG化学和中国宁德时代在内的其他供应商合作。与此同时，松下最近表示将减少对特斯拉的依赖，向其他全球汽车制造商供应电池。

尽管如此，松下仍计划继续成为特斯拉未来的重要组成部分。该公司正在为特斯拉在其“电池日”活动中展示的新型4680锂离子电池建立原型生产线。首席执行官埃隆马斯克希望这些能够提供更便宜的电池组，从而在三年内制造出价值25000美元的电动汽车。如果其原型生产线运行良好，松下将为特斯拉和其他汽车制造商进行“大量投资”。MFC

